

# Сельская ПРАВДА



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 5 июля 2013 года

№54 (9954)

## На планёрке у главы

### В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ СМОЛЕНСКА

В субботу, 6 июля, главной региональной площадкой празднования 1150-летия Смоленска станет Починок. Этот вопрос был в центре внимания на очередной еженедельной планёрке у главы администрации района.

Ожидается приезд руководителей области, представителей творческой интеллигенции и других почётных гостей. Соответственно починковцы на правах радушных хозяев должны проявить максимум внимания и заинтересованности к подготовке и проведению праздника. Такой акцент сделал Ю.Р. Карипов.

Специалист отдела по городу Т.Ю. Чижова проинформировала, что в эти дни с привлечением работников ЖКХ с особой тщательностью проводят уборку улиц, подкашивание газонов, прополку клумб. На минувшей неделе с участием участковых инспекторов полиции организовали несколько рейдов по выявлению нарушений с утилизацией твёрдых бытовых отходов. В результате 12 владельцев частных жилых домов сразу заключили договора с ООО «Коммунальщик» на вывоз ТБО, 12 индивидуальных предпринимателей, не оформивших такие договора, предупреждены: если в десятидневный срок не решат вопрос об утилизации мусора, будут привлечены к административной ответственности.

Также Татьяна Юрьевна сообщила, что в Починке сейчас работает специализированная бригада по спиливанию деревьев, которая уже убрала не один десяток переросших, больных деревьев, обезопасив жилые дома. Расценки ниже, чем у конкурентов. Ю.Р. Карипов порекомендовал шире довести эту информацию до населения, чтобы люди в частном порядке не упустили возможности спилить переросшие деревья.

О текущей работе, как всегда, отчитались руководители всех отделов районной администрации.

### 6 ИЮЛЯ – ПРАЗДНИК!

Районный отдел культуры представил информацию о программе праздника в Починке, посвящённого 1150-летию Смоленска, который состоится 6 июля.

В 10 часов на центральной городской площади развернет ряды ярмарка-выставка сельхозтоваров с участием мастеров декоративно-прикладного искусства, народных ремесел и промыслов.

В 11.30 – официальное открытие праздника, выступление гостей.

В 12.00 в городском Доме культуры начнётся концерт оркестра имени В.П. Дубровского.

В 13.30 на площади выступит арт-группа «Смоленские мужики».

В 14.40 их сменит вокально-инструментальный ансамбль патриотической песни «Трассера».

С момента открытия праздника и до его завершения на городской площади будет организована игровая программа – с викторинами, конкурсами, играми для всех возрастов. А на стадионе пройдут спортивно-массовые мероприятия.

Вечером, в 20.00, на открытой эстраде на площади начнётся большой концерт участников художественной самодеятельности нашего района. Завершится празднование юбилея Смоленска в Починке фейерверком в 22.00.

### ПОСЛЕДСТВИЯ СТИХИИ ЛИКВИДИРУЮТСЯ

По информации пресс-службы администрации района, в деревне Шмакове близятся к завершению ремонтно-восстановительные работы жилья, пострадавшего от сильного града 15 июня.

По данным на 2 июля, на 40 домах из 65 повреждённых разрушения стихии полностью отремонтированы кровля, в 45 домах застеклены выбитые градом окна.

На ликвидацию последствий выделены денежные средства в размере 3 миллионов рублей из резервного фонда губернатора Смоленской области. Основным подрядчиком по проведению ремонтных работ является строительная организация ООО «Ельня ПМК». Организуют и контролируют их выполнение администрации района и Шмаковского сельского поселения.

## 6 июля - День потребительской кооперации

### СВОЕГО ПОКУПАТЕЛЯ ХОРОШО ЗНАЮТ

Товарообороту небольшого сельского магазина Починковского райпо в Прудках могут позавидовать городские. Никаких выгод от месторасположения тут нет, транзитные покупатели далеко от автотрассы не заглядывают. Новых методов раскладки товара тоже не изобрели. Знание вкусов и потребностей своих покупателей и стремление быть им полезными – вот главная стратегия коллектива.

Наше время – это время активных действий, время энергичных, высококвалифицированных работников, чей труд лежит в основе успехов потребительской кооперации. Как бы всё не менялось вокруг, какие бы новые технологии не внедрялись, но каждый день, приходя в магазин, человек хочет видеть не только широкий ассортимент, но и вежливо, внимательно продавца, всегда готового посоветовать, что выбрать и для праздника, и в будни. Именно чуткая и оперативная реакция на потребительский спрос отличает заведующую Прудковским магазином Лилию Викторовну Ткаченко и продавцов Людмилу Александровну Понкратову и Наталью Викторовну Силкину.

Ритм их работы действительно напряжённый, магазин открыт без выходных и перерывов по 11-12 часов в день. Продавцы стремятся максимум товара разместить в торговом зале с наибольшей доступностью и привлекательностью для покупателя. Специфика деревенской жизни по-прежнему делает магазин своеобразным центром общения, что способствует более тесному контакту с клиентами. Начали сворачиваться личные подсобные хозяйства – на прилавках магазинов прибавилось молочно-мясной продукции. Стала местная жители ремонтировать жильё – магазин начал принимать заказы на строительные материалы с бесплатной доставкой. Аналогичным путём ведётся торговля бытовой техникой. Вопрос покупателя «а почему не торгуете этим?» воспринимается как руководство к действию. Знание не только дней зарплат и пенсий, но и семейных событий своих покупателей помогает быть им всегда полезными. Ну а чистота, порядок и уют характеризуют сотрудниц как хороших хозяек магазина.

Конкурировать в торговле сегодня сложно, ассортимент товара и цены в магазинах существенно не различаются, возрастает роль человеческого фактора. Доброжелательность, общитель-



ность, коммуникабельность всё более востребованы. У всех членов коллектива Прудковского магазина для этого достаточно опыта. Л.В. Ткаченко только в райпо работает 24 года, 30-летний стаж у Л.А. Понкратовой. Около 11 лет за прилавком Н.В. Силкина, которая до Прудков 5 лет одна работала в Мурыгинском магазине, и, по отзывам покупателей, весьма успешно. Не последнюю роль играют доверительные взаимоотношения внутри коллектива. Чутьё на покупательский спрос и оперативная работа с ассортиментом это не только результат опыта, – с желанием добиться успеха, а не отбывать часы за прилавком, приходят в Прудковский магазин его продавцы.

Сами считают весьма существенным фактором успешной работы магазина

его принадлежность потребкооперации, сохранившей свою целостную стройную систему вопреки всем трудностям. Райпо развивает материально-техническую базу, исправно платит налоги во все инстанции, содержит убыточные магазины в дальних и малых деревушках, обеспечивая жителей товарами повседневного спроса. Ощущение стабильности есть и у работников райпо, пользующихся всеми социальными гарантиями. Для коллектива Прудковского магазина потребительская кооперация ассоциируется с государством и всеми связанными с ним гарантиями: правление Починковского райпо помогает не только с ремонтами и оборудованием, а и в решении личных проблем сотрудников чувствуется опора.

С. ЕРМАКОВА.

На снимке: (слева направо) Л.В. Ткаченко, Л.А. Понкратова, Н.В. Силкина.

## 8 июля - День семьи, любви и верности

### «СЕМЬЯ – ВОТ ИСТИННОЕ СЧАСТЬЕ!»

На мероприятия, приуроченные ко Дню памяти Петра и Февронии, князей Муромских, исторически считаемых в России покровителей семьи и брака, в Смоленск из нашего района в нынешнем году поедет большая делегация.

Помимо починковцев, удостоенных общественных наград, в праздновании примут участие 5 многодетных, творческих и опекающих детей семей.

Медалью «За любовь и верность» нынче награждены две семейные пары, получившие известность среди сограждан крепостью семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, а также добившиеся благополучия, обеспеченного совместным трудом, воспитавшие детей достойными членами общества. Супруги Николай Иванович и Екатерина Ильинична Мартыненковы за 50 лет совместной жизни вырастили и воспитали двоих детей, имеют троих внуков. Трудолюбие и взаимное уважение, забота друг о друге стали основой крепости семейных устоев. Именно за эти качества они давно снискали уважение односельчан. Всю жизнь проработали в совхозе «Климщинский»: Николай Иванович – шофёром, Екатерина Ильинична – в животноводстве. Сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, ведут личное подсобное хозяйство.

Славный трудовой путь за плечами супругов Корсаковых, ещё одной семейной пары, удостоенной награды. Алексей Васильевич начал работать трактористом в Мурыгине, где и познакомился с

будущей женой Марией Никоноровной, которая после окончания Шанталовского совхоза-техникума приехала сюда работать агрономом. Она награждена медалью участника Всероссийской сельскохозяйственной выставки по льноводству и занесена в областную Книгу почёта. Перебравшись на какое-то время в Донецкую область, Алексей Васильевич был бригадиром сталеваров, а Мария Никоноровна работала в геологоразведке. Оба награждены медалями «Ветеран труда» и «Труженик тыла». Своим добросовестным трудом супруги Корсаковы за 58 лет совместной жизни стали отличным примером для двоих детей, четырёх внуков и троих правнуков.

За заслуги в воспитании детей и укреплении семейных традиций три многодетные матери будут награждены Почетным знаком Смоленской области «Материнская слава» имени Анны Тимофеевны Гагариной.

Гайдарат Умарасхабовна Далгатова из Горян воспитывает четверых детей. Старший сын Абас – второклассник Смоленского машиностроительного колледжа, дочери Язбика и Камила учатся в Княжинской средней школе. Девочки участвуют в художественной самодея-

тельности, выступают в Доме культуры. Младшей Саянат идёт третий год. Ведение большого домашнего хозяйства и воспитание детей стало главным призванием этой женщины. Уютный опрятный дом, доброжелательные вежливые дети, мир и лад в семье во многом её заслуга.

Елена Викторовна Мальярова из Мурыгина вместе со старшей дочерью Мариной работают операторами АЗС ООО «Бахус-Ойл». Дочери Ирина и Тамара окончили школу на «четыре» и «пять» и заочно обучаются в Смоленском филиале финансового университета при Правительстве РФ. Пока мама на работе, трёхлетний Матвей посещает детский сад. Сегодня именно забота о нём объединяет эту дружную семью.

Обучение и воспитание детей – главная задача Натальи Игоревны Минаевой из Плоского. Хлопотный день многодетной мамы начинается рано. Старшую дочь Полину надо отправить в школу, Анастасию и Снежану собрать в детский сад, затем на занятия в школу искусств. Ну а младший Даниил пока без мамы и на время обойтись не может. При этом Наталья Игоревна находит время на помощь в создании развивающей среды детского сада, с интересом участвует в разнообразных мероприятиях для детей.

С. ЕРМАКОВА.



## Заседание районного Совета депутатов

## ЗАСЛУШАЛИ ОТДЕЛ МОЛОДЁЖИ

26 июня состоялось очередное заседание районного Совета депутатов.

По вопросу о реализации долгосрочной районной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиков и их незаконному обороту» выступил заместитель главы районной администрации С.В. Савченков. Он подробно проанализировал ситуацию и обратил внимание на то, что сегодня группы риска выявляются ещё в дошкольных детских учреждениях. Продолжается работа по профилактике распространения наркотиков. За отчётный период в районе выявлено 2 случая выращивания конопли. За хранение наркотических средств заведены 2 уголовных дела, по которым

виновные получили условные сроки наказания. На наркологическом учёте в ЦРБ состоит 42 человека.

Присутствовавший на заседании прокурор района А.В. Карпушенков спросил у докладчика: есть ли в районе соответствующая программа и как она финансируется? С.В. Савченков подтвердил, что такая программа имеется, на её финансирование в этом году в бюджете заложена 41 тысяча рублей, которые используются для временного трудоустройства подростков из групп риска.

Начальник межмуниципального отдела полиции «Починковский» Р.А. Ильин выс-

казал мнение, что хорошим подспорьем в осуществлении программы противодействия злоупотреблению и незаконному распространению наркотиков могут стать создаваемые сейчас добровольные народные дружины.

С докладом о развитии малого и среднего предпринимательства выступила начальник отдела экономики В.В. Сидоренкова. В ходе последовавшего обмена мнениями было отмечено, что тормозом для легального развития малого и среднего бизнеса сами предприниматели по-прежнему называют несовершенное налоговое законодательство.

Интерес у присутствовавших депутатов и приглашённых участников заседания вызвало выступление начальника отдела молодёжной политики, физкультуры и спорта

И.А. Гапенкова. Он подробно рассказал о работе возглавляемого им отдела, обратив внимание на такой современный способ объединения молодёжи для решения насущных задач, как интерактивное общение через интернет.

По словам И.А. Гапенкова, страничка районного отдела молодёжной политики в наиболее популярной среди молодёжи социальной сети ВКонтакте является очень посещаемой, насчитывает тысячи друзей и представляет собой действенную трибуну для организации и проведения массовых мероприятий и акций. В ходе обсуждения этой информации депутаты задали ряд вопросов, которые были за протоколированы и будут рассмотрены в дальнейшем.

Проекты решений об исполнении бюджета и о внесении изменений в бюджет были рассмотрены накануне на заседании комиссии по бюджету, налогам и финансам.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

## Призвание - учитель

## ...И КЛУБ «РОДНИКИ»

Учитель русского языка и литературы Шаталовской средней школы Елена Максимовна Савельева (на снимке) один из самых уважаемых и титулованных педагогов в районе: лауреат приоритетного национального проекта «Образование», победитель районного и лауреат областного конкурса «Учитель года», лауреат регионального конкурса «Самый классный».

С октября 2005 года она по совместительству педагог дополнительного образования Починковского Центра дополнительного образования детей: организовала на базе Шаталовской средней школы клуб «Родники», в котором ежегодно занимаются около трёх десятков учеников разного возраста. Разработала авторскую программу обучения детей с 11 до 14 лет, нацеленную на воспитание любви и уважения к истории культуры родного края, на изучение народно-художественного творчества Смоленщины и развитие художественного вкуса у подрастающего поколения.

В рамках занятий в клубе «Родники» школьники получают представление о древнейших видах народного творчества, осваивают навыки стихосложения, плетения, литературно-исследовательской, поисковой и оформительской деятельности, расширяют общий кругозор. Разнообразные формы проведения занятий, коллективных творческих дел, совместно организованные экскурсии и праздники способствуют раскрытию личности ребёнка, раскрытию индивидуальных способностей. Задания и упражнения, включающие в себя элементы игры, музыкальное оформление, помогают созданию положительного микроклимата в классе, повышают эмоциональный настрой ребят. В оснащении кабинета для работы клуба Елене Максимовне помогли не только дети, но и их родители, что лишь подтверждает авторитет учителя и большой интерес к его урокам.

Ежегодно ученики Е.М. Савелье-

вой в числе победителей и призёров конкурсов и других мероприятий, которые проводит Починковский ЦДО». В завершившемся учебном году Настя Войцицкая, Кристина Селедцова, Ольга Гринь заняли призовые места в районном конкурсе, посвящённом памяти А.Т. Твардовского, Екатерина Лоскутова победила в конкурсе школьных сочинений «Моя семья», в номинации «Мой самый близкий человек». Глеб Нибабин стал первым по итогам школьного тура и призёром районного этапа Всероссийского конкурса «Живая классика».

Участники клуба «Родники» уверенно заявляют о себе и на областном уровне. Алексей Дюндик в 2007 году занял третье место в литературно-художественном конкурсе, посвящённом 105-летию со дня рождения писателя Вениамина Каверина в номинации «Документальная проза». В 2012 году Анастасия Шелепова стала призёром областного конкурса сочинений «Не сломай судьбу свою», а Дарья Лещенкова победила в конкурсе творческих работ «Гроза двенадцатого года», посвящённом героическим событиям Отечественной войны 1812 года.

Талантливый педагог, владеет в совершенстве многими секретами мастерства, смогла объединить вокруг себя талантливых воспитанников, увлечённо занимающихся любимым делом, передающих друг другу зазор радостных открытий и находок, который воплощён в названии клуба.

Восьмиклассница Лилия Андронова, активный член клуба «Родники», благодаря поддержке Елены Макси-



мовны Савельевой начала сочинять стихи. Нынче стала победительницей литературно-художественного конкурса «Город, воспетый в веках», организованного Починковским ЦДО к 1150-летию Смоленска. Предлагаем её стихотворение вниманию читателей:

*Старинный город мой, Смоленск  
С рекою Днепр величавой!  
Гордится каждый человек  
Нетленною твоею славой.  
Стоишь ты на семи холмах,  
И нет природы краше в мире!  
Как ангел ты на небесах,  
Любимый, бережно хранимый.  
Люблю в театрах я бывать,  
Твои музеи посещать,  
Историю Смоленска изучать,  
Науку жизни постигать.  
Хочу сказать спасибо предкам,  
Кто спас тебя от иноземцев,  
Поклон низжайший до земли  
Шлю всем с любовью в сердце.*

Т. ГОНЧАРОВА,  
заместитель директора  
Починковского ЦДО.

## В администрации области

## ГУБЕРНАТОР ПРЕДСТАВИЛ ЮБИЛЕЙНУЮ ПРОГРАММУ

На заседании федерального организационного комитета-1150 с участием заместителя председателя правительства РФ Дмитрия Козака губернатор Алексей Островский рассказал о программе празднования юбилея Смоленска.

Праздничные мероприятия в областном центре пройдут в три этапа в период с 25 августа по 25 сентября.

Первый этап начнется открытием 25 августа VI Всероссийского кинофестиваля «Золотой Феникс». Основные мероприятия состоятся 31 августа и 1 сентября. В эти дни запланировано проведение фестиваля исторической реконструкции «Гнездово-2013», международного фольклорно-этнографического фестиваля «Славянское братство». Вечером 31 августа внимание смолян и гостей города займет лазерное шоу и концертное представление с участием звезд российской эстрады.

30-31 августа запланирован визит в наш город Его Святейшества Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла – событие знаковое для всех смолян.

«Каждый приезд Патриарха на очень близкую и дорогую для него смоленскую землю всегда сопровождается большим патриотическим и эмоциональным всплеском среди всех жителей региона. Святейший Патриарх неустанно призывает в своих проповедях твердо держаться духовно-нравственных идеалов, храня в целомудрии и чистоте свой разум и чувства, подавая окружающим пример стойкости, милосердия, отзывчивости и заботы о ближнем. Таким призывам Патриарха Кирилла в полной мере соответствует и весь общий смысл проведения празднования юбилея Смоленска», – акцентировал внимание Алексей Островский.

Первого сентября состоится массовое театрализованное представление «Из варяг в греки». Вечером в Центральном парке культуры и отдыха «Лопатинский сад» пройдет дискотека для молодежи, по окончании которой будет устроен праздничный фейерверк.

Основными днями празднования 1150-летия Смоленска станут 21-22 сентября 2013 года. Жители всей территории города, а не только центральной части, как это бывает обычно, получат возможность полноценно участвовать во всех праздничных мероприятиях: в концертах, народных гуляниях, ярмарках, которые пройдут на качественно новом для Смоленска уровне.

В эти дни смолян ожидают фестиваль воздухоплавания и выступление пилотажной группы «Русь», пройдет массовое театрализованное шествие по улицам города «Связь времен». На базе Смоленской государственной академии физической культуры, спорта и туризма состоится Всероссийский фестиваль студентов вузов физической культуры. Будут проведены несколько крупных спортивных соревнований: всероссийский турнир по дзюдо среди юношей, соревнования по легкоатлетическим метательным дисциплинам, пройдет всероссийская акция «Кросс наций». Финальной точкой празднования станет гала-концерт с приглашением эстрадных звезд первой величины и большой праздничный салют.

Завершатся праздничные мероприятия, посвященные 1150-летию со дня основания Смоленска, в день 70-летия со дня освобождения города от немецко-фашистских захватчиков – 25 сентября 2013 года.

Этой важнейшей дате в истории нашего города областные власти придают большое значение. В этот день пройдет военный парад на центральной площади Смоленска, по всему городу будут работать полевые кухни, состоится митинг с возложением венков и цветов к Вечному огню и могилам героев войны, будет работать выставка детского художественного творчества, посвященная славной исторической дате.

Вечером того же дня смоляне смогут посмотреть праздничный концерт с участием известных эстрадных исполнителей. Завершится массовое празднество большим салютом.

Пресс-служба администрации области.

## Объявления. Реклама

## В КРУПНУЮ СТРОИТЕЛЬНУЮ КОМПАНИЮ

срочно требуются для работы в г. Москве и Московской области **штукатуры, маляры, плиточники, плотники, отделочники**. Бесплатное официальное трудоустройство. Бесплатное проживание, льготное 3-разовое питание. Достойная ежемесячная заработная плата.

Контакт. лицо: **Валерия Михайловна**.

Контактные телефоны:

**8(499) 653-58-08, 8-926-245-70-70.**

**8-800-775-13-79** – бесплатный звонок по всей России.

**ПРОДАМ:** сетку-рабицу – 600 руб., кладочную – 80 руб., столбы – 200 руб., профлист, ворота – 3500 руб., калитки – 1500 руб., секции – 1200 руб.

Доставка бесплатная. Тел. **8-916-705-92-53**.

Кровати металлические – 950 руб.

Матрац, подушка, одеяло – 500 руб.

Доставка бесплатная.

Тел. **8-916-272-42-99**.

Реклама

ИНН 500502649240; ОГРН 313500503800034

## ДЕНЬ ДОНОРА!

**11 июля с 9.30 до 12.00** возле ЦРБ в г. Починке, в мобильном комплексе для заготовки крови, будет проводиться забор крови у доноров. При себе иметь **паспорт, справку от терапевта с отметкой о пройденной флюорографии**.

Оплата: донорам с резус-отрицательной группой крови – 595 руб. 44 коп., остальным донорам выплачивается денежная компенсация на питание – 401 руб. 80 коп.

## ГАРАЖИ СБОРНЫЕ

(7 размеров), с вертикальным подъёмом ворот. Установка в любом месте за 3 часа. Тел. **8-960-549-97-77**. Реклама

## ИЗМЕНЕНИЯ КАСАЮТСЯ ВОДИТЕЛЕЙ

В соответствии с решением Верховного суда РФ от 11 апреля 2013 года признан недействительным со дня вступления в силу (12 мая 2013 года) пункт 42 правил сдачи квалификационных экзаменов и выдачи водительских удостоверений, утвержденных постановлением правительства от 15 декабря 1999 года №1396.

Исключено требование медицинской справки у лиц, срок лишения которых права управления транспортными средствами истёк. Ещё одно изменение. Согласно федеральному закону №49-ФЗ, вступившему в силу 9 мая 2013 года, увеличены сроки для добровольной оплаты административного штрафа с 30 до 60 дней. В случае неоплаты штрафа нарушителю грозит штраф в двойном размере от неоплаченного, но не менее одной тысячи рублей, административный арест до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов.

В. МОРОЗОВ, инспектор ОГИБДД.

**УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ А-0659818**, выданный в 1996 году Прудковской средней школой на имя ТАРАСОВОЙ Натальи Владимировны, считать недействительным.